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Грошово-кредитна політика — це система заходів, що реалізуються 

державою з метою регулювання грошово-кредитних відносин. 

Держава створює загальні умови для реалізації цих відносин, формуючи 

законодавчу базу, визначаючи загальну організацію функціонування кредитних 

структур і законодавчі основи здійснення грошової емісії та цінних паперів. 

Розроблена на цій основі грошово-кредитна політика з боку її практичної 

реалізації забезпечується центральним банком країни, який, виконуючи 

розроблену і затверджену політику у сфері розвитку кредитно-грошових 

відносин, у той же час є досить незалежним і самостійним у своїх діях [2]. 

Стратегічними цілями грошово-кредитної політики є такі: забезпечення 

можливостей для ефективного функціонування суспільного виробництва, 

досягнення економічного зростання, покращення добробуту населення, 

стримування інфляції та недопущення дефолту. 

Реалізація стратегічних цілей грошово-кредитної політики в сучасних 

умовах може базуватися на двох основних теоретичних моделях, розроблених 

західною економічною наукою. Це, насамперед, кейнсіанська модель, в основу 

якої покладено тезу про те, що вирішальним елементом при забезпеченні 

грошово-кредитної політики є рівень відсотка за кредитами, зміна якого, 

врешті- решт, і впливає на обсяги валового продукту. 

Друга модель — монетаристська. В її основу покладено тезу про 

наявність безпосереднього зв’язку між пропозицією грошей і змінами у 

валовому внутрішньому продукті. Для цієї моделі головним інструментом 

регулювання стає сам рівень пропозиції грошей. 

Крім стратегічних цілей, грошово-кредитна політика відображає й 

поточні. Головною серед них є забезпечення стабільності національної грошової 

одиниці. Досягнення цієї головної мети, через яку реалізується зв’язок 

макроекономічних і поточних завдань, що стоять перед грошовокредитною 

політикою, пов’язано з формуванням цілої низки конкретних завдань, 

визначення яких залежить від певної кількості різноманітних чинників. 

Насамперед ця політика повинна спрямовуватись на послаблення 

негативних наслідків, яких завдає економіці та чи інша фаза промислового 

циклу. Відносно цього центральний банк, реалізовуючи свою грошово- 

кредитну політику, найчастіше вдається до таких дій на грошовому ринку, які 

або скорочують грошову масу, або, навпаки, збільшують її [1]. 

Інструменти грошово-кредитної політики можна згрупувати наступним 

чином: 

ліміти кредитування; 

пряме регулювання ставки відсотка; 

зміна норми обов'язкових резервів; 

зміна облікової ставки (ставки рефінансування); 

операції на відкритому ринку [3]. 

Аналізуючи запропоновану групу інструментів, необхідно відзначити, що 

регулювання ставки відсотка є інструментом прямого регулювання, решта - 

непрямого регулювання. При переході до ринкових відносин непрямі 

інструменти часто витісняють інструменти прямого регулювання. 
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Однією з ключових проблем в реалізації заходів грошово-кредитної 

політики є ситуація, при якій емісія в національній валюті трансформується в 

активи в іноземній валюті (конвертація і відтік капіталу або розміщення його в 

готівковій іноземній валюті і на валютних депозитах). 

На нашу думку, саме рішення даної проблеми має стати однією з 

основних цілей єдиної грошово-кредитної політики. Буде продовжено 

використання реалізованого Мінфіном України спільно з НБУ механізму 

розміщення тимчасово вільних бюджетних коштів на депозити в кредитних 

організаціях, що дозволяє згладжувати вплив нерівномірності бюджетних 

потоків на стан банківської ліквідності. 
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